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Ηράκλειο, 26-10-2022 

Αγαπθτοί μακθτζσ και αγαπθτζσ μακιτριεσ, 

Αγαπθτοί και αγαπθτζσ εκπαιδευτικοί, 

 

Σα χαράματα τθσ 28θσ Οκτωβρίου 1940 θ χϊρα μασ ξφπνθςε με τον ιχο των ςειρινων που ςιμαιναν 

τθν είςοδό τθσ ςτον Βϋ Παγκόςμιο πόλεμο. Ήταν αποτζλεςμα τθσ ομόκυμθσ άρνθςθσ του λαοφ και τθσ 

πολιτικισ θγεςίασ ςτισ αξιϊςεισ τθσ φαςιςτικισ Ιταλίασ για παραχϊρθςθ ςτρατθγικϊν ςθμείων του 

ελλθνικοφ εδάφουσ. Σθν άρνθςθ αυτι, που ςυνοψίςτθκε ςτθ λζξθ ‘’ΟΧΙ’’ και ςυμπφκνωςε τθν επικυμία 

του ελλθνικοφ λαοφ για ελευκερία, ανεξαρτθςία και εκνικι κυριαρχία, γιορτάηουμε κάκε χρόνο. Η 28θ 

Οκτωβρίου 1940 αποτελεί ζνα φωτεινό και ηωντανό γεγονόσ που νίκθςε τθ λικθ και τον χρόνο. 

Η ενκουςιϊδθσ αντίςταςθ τθσ χϊρασ μασ ςτθν ιςχυρι Ιταλία προκάλεςε τον καυμαςμό των άλλων 

λαϊν και κατζςτθςε αναγκαία για τον Άξονα τθν επζμβαςθ τθσ Γερμανίασ. ε όλθ τθ διάρκεια τθσ κατοχισ 

θ πλειονότθτα των Ελλινων αντιςτάκθκε με κάκε τρόπο και μζςο ςτουσ κατακτθτζσ. Η πείνα, οι 

βαςανιςμοί, οι μαηικζσ εκτελζςεισ και τα ολοκαυτϊματα δεν κατάφεραν να κάμψουν το φρόνθμα των 

Ελλινων που προζβαλλαν μία άρτια οργανωμζνθ πολεμικι δράςθ και παλλαϊκι κινθτοποίθςθ. Οι 

Ζλλθνεσ, ανεξάρτθτα από το κοινωνικό και οικονομικό τουσ επίπεδο και ανεξάρτθτα από τισ όποιεσ 

διαφορζσ τουσ, κατάφεραν να ςυναςπιςτοφν και να ςυμβάλουν κακοριςτικά ςτθ ςυμμαχικι νίκθ. 

Αντιςτάκθκαν, αγωνίςτθκαν και ςτάκθκαν όρκιοι, είτε μπροςτά ςτο μζτωπο, είτε κατά τθν διάρκεια τθσ 

κατοχικισ νφχτασ. Οι Ζλλθνεσ, όπωσ ο Νίκοσ Καηαντηάκθσ αποτφπωςε πζντε χρόνια μετά το ιςτορικό 

«ΟΧΙ», «δεν πολεμήςαμε για να κατακτήςουμε, αλλά για να διατηρήςουμε την ακεραιότητά μασ. Δεν 

υπηρετήςαμε ποτζ την πλεονεξία και την αρπαγή». 

Η 28θ Οκτωβρίου αποτελεί μζγιςτο κατόρκωμα ενότθτασ και αποφαςιςτικότθτασ για τουσ Ζλλθνεσ. 

Είναι ςτακμόσ με βακφ νόθμα γιατί κα ςυμβολίηει αιϊνια τον αγϊνα του δίκαιου με το άδικο, τον αγϊνα 

για τθν αρετι και τα ανκρϊπινα δικαιϊματα. Όλοι εμείσ, οι νεότεροι, οφείλουμε με τθ ςυμπεριφορά μασ 

να τιμοφμε το αδοφλωτο εκνικό και ανκρωπιςτικό φρόνθμα των αγωνιςτϊν εκείνων καιρϊν, πολεμϊντασ 

για τα ιδανικά και τισ αξίεσ και λζγοντασ ‘’ΟΧΙ’’ ςε κεωρίεσ και πρακτικζσ που απαξιϊνουν τθν ανκρϊπινθ 

ηωι, αντίκεινται ςτθν ελευκερία και προςβάλλουν τθν αξιοπρζπεια του ανκρϊπου. 
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